
Cles, 24/03/2025

Verbale del CONSIGLIO DELL’UNITA’ PASTORALE SANTO SPIRITO

Ad ore 20.30 di lunedì 20 gennaio 2025 in Canonica a Cles è iniziato il consiglio.

Presenti i rappresentanti di tutti i comitati tranne Mechel.

Lettura del Vangelo della domenica precedente e riflessione: Luca 13, 1-9

Alcune riflessioni libere: 

Gesù ci dà speranza, Dio è benevolo con tutti.

La fede va coltivata, come il fico sterile che può dare frutto

“Se non vi convertite perirete tutti allo stesso modo”.

“Avrò zappato attorno e messo concime”, è Gesù che bussa alla nostra porta.

Gesù ci permette di scegliere di farci curare e aiutare, oppure no, e aderire al Vangelo.

I frutti che attende Gesù da noi sono amore, bontà, gentilezza…

Il Vangelo può essere interpretato a livello personale, famigliare o di comunità.

La conversione è importante.

Unificazione delle Parrocchie.

Nei giorni precedenti don Renzo ci ha inviato un documento relativo all’unificazione delle 
parrocchie, prodotto dal Vicario conseguentemente all’ultimo incontro relativo all’argomento del 4 
marzo scorso.

Il documento traccia un percorso completo da compiere nei prossimi 2 anni e prevede diversi 
passaggi che però devono essere documentati con delle relazioni!

Ogni membro dei comitati pastorali e degli affari economici è chiamato a leggere questo 
documento, successivamente se ne parla assieme secondo queste3 tappe:

1. In ogni parrocchia, incontro tra i componenti dei comitati pastorali e affari economici con 
l’obiettivo di capire i contenuti del documento e discutere vantaggi e limiti, mettendo 
assieme obiettivi concreti con al centro la crescita della comunità.  Verbale!!

2. In ogni parrocchia, i comitati si incontrano con il Parroco e presentano le riflessioni emerse 
nel primo incontro ridiscutendo assieme i vari punti

Prima della 3 tappa i comitati pastorali di tutte le parrocchie si incontrano nuovamente con 
don Renzo per condividere gli aspetti positivi e punti critici emersi nelle singole riunioni e si 
confrontano su come esporre alla popolazione il progetto di fusione.



3. In ogni parrocchia i comitati assieme al parroco incontrano la popolazione per spiegare 
come si svolge il progetto di fusione

24 Ore per il Signore a Mechel dalle 19 del 28/03 alle 19 del 29/03:

ci sono ancora alcune ore libere, vedere la lista pubblicata da Don Renzo

Pe la Via Crucis comunitaria i testi vanno mandati per e-mail a don Renzo entro il 5 aprile. Vanno 
bene testi biblici di ogni genere

Il triduo Pasquale si svolgerà come definito nelle Chiese di Cles e di Tuenno.

La festa del ringraziamento della prima comunione sarà celebrata il 27 aprile a Cles e a Tuenno, 
ancora da definire se viene svolta anche a Tassullo o se i bambini di Tassullo si possono unire a 
Tuenno.

Celebrazione della Messa per il rito funebre.

È capitato che a Tuenno e a Cles sono stati celebrati di sabato 2 funerali con 2 messe distinte per 
volontà di parenti. Questo però comporta un impegno oneroso per i parroci che oltre a celebrare le
2 messe funebri celebrano anche la messa serale del sabato.

È quindi necessario proporre alla popolazione che in caso di funerali coincidenti lo stesso giorno 
vengano celebrati in un'unica messa, o che venga scelto il rito della liturgia della parola e che la 
messa sia coincidente alla prima messa successiva celebrata nella parrocchia.

In vista di sempre maggior carenza di sacerdoti dobbiamo adeguarci ai servizi offerti. Si consideri 
che nella zona di Denno già da diversi anni viene svoltala liturgia della Parola per il defunto e la 
messa è associata alla prima messa celebrata in quella parrocchia. Similmente, a Taio si può 
scegliere tra la celebrazione della messa o della liturgia della Parola.

Prossimo incontro martedì 29 aprile per parlare delle Rogazioni e Corpus Domini


